



Информационно-познавательная газета  
для детей, учителей, родителей  
Школа №30 # Норильск



Надо крепить оборону на западе, а друзей искать на востоке.

Кто к нам с мечом придет, от меча и погибнет!

Не в силе бог, но в правде!

*Велика и необъятна наша Россия.*

*Пленительна красотой бескрайних морей, широких степей, цветущих лугов, могучих лесов.*

*Незабываема величайшими подвигами своего народа. Трудовыми, боевыми.*

*В областях науки, культуры.*

*Мы дошли от берегов Балтийского моря до самого Тихого океана, не уничтожив на своем пути ни одного народа.*

*Мы несли с собой дух миролюбия и просвещения. Мы переломили хребет фашизму.*

*Мы всегда протягивали руку помощи соседям, избавляя их от иноземного гнета.*

*Мы первые полетели в космос... Однако были в нашей истории и «темные» времена.*

*Были беды и несчастья.*

*Были такие падения, когда казалось, что Россия больше никогда не поднимется с колен. Но вера в себя и любовь к Родине вдохновляли русских Иванов на подвиги.*

*Россия, как птица Феникс, каждый раз возрождалась из пепла с высоко поднятой головой...*

# 18 День воинской славы России – апреля **ЛЕДОВОЕ ПОБОИЩЕ (1242)**



Во время Великой Отечественной войны Норильск играл важную роль в промышленной жизни СССР.

Начиная с 1941 года и до самой Победы, норильчане обеспечивали нашу армию столь необходимой броневой сталью.

В 1942 году броня советских танков, укрепленная норильским никелем, предотвращала натиск немецких боевых машин, а вскоре Красная армия сумела переломить ход войны и перейти в контратаку.

Ценой небывалых нагрузок, лишения и самопожертвования жителям Норильска удалось не только внести весомый вклад в разгром фашистской армии, но и дать мощный толчок развитию сегодняшнего металлургического гиганта и города.



## В гостях у молодогвардейцев

**12 апреля 1961 года летчик-космонавт СССР  
Юрий Алексеевич Гагарин  
на корабле «Восток-1» совершил первый  
в мире полет в космическое пространство.**

Перед стартом 12 апреля 1961 года, обращаясь ко всем жителям Земли, Юрий Алексеевич Гагарин сказал: «Дорогие друзья, близкие и незнакомые, соотечественники, люди всех стран и континентов!

Через несколько минут могучий космический корабль унесет меня в далекие просторы Вселенной. Что можно сказать вам в эти последние минуты перед стартом! Вся моя жизнь кажется мне сейчас одним прекрасным

мгновением. Все, что прожито, что сделано прежде, было прожито и сделано ради этой минуты. Вряд ли стоит говорить о тех чувствах, которые я испытал, когда мне предложили совершить этот первый в истории полет в космос.

Нет, это была не только радость. Гордость! Нет, это была не только гордость. Я испытал большое счастье. Быть первым в космосе, вступить один на один в небывалый поединок

с природой – можно ли мечтать о большем! Но вслед за этим я подумал о той огромной ответственности, которая легла на мои плечи. Первым совершить то, о чем мечтали многие поколения людей; первым проложить человечеству дорогу в космос.

Счастлив ли я, отправляясь в космический полет? Конечно, счастлив! Ведь во все времена и эпохи для людей было высшим счастьем участвовать в новых открытиях...»



# БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

Оказывается, ученики нашей начальной школы знают о космосе гораздо больше, чем старшеклассники. И поэтому на большой перемене наши корреспонденты провели традиционный апрельский блиц-опрос главных «знатоков космоса». О первом космонавте Юрии Алексеевиче Гагарине и о планетах, о зеленых пришельцах и летающих инопланетянах рассказывают...

## ЗНАТОКИ КОСМОСА



Космонавты в космосе изучают планеты, а на орбитальной станции они ищут драгоценные камни.

В космосе живут пришельцы. Они все зеленые. Инопланетяне – это не пришельцы. У них есть тарелка, на которой они летают. Я бы хотел полететь в космос.



Я так думаю, что космос – это планеты. Самым первым в космос полетел Юрий Гагарин, чтобы изучить звезды, созвездия и планеты. Созвездия – это почти как Медведица. В космосе живут пришельцы. Это зеленые и неизвестные существа.

Космос – это планеты и много пришельцев. Они зеленые. Это такие симпатичные и милые создания!

Созвездия – это звезды. Юрий Гагарин – это первый космонавт. Галактика – это планета.



В космосе летают космонавты. А в созвездии летают звезды. Инопланетяне там живут и тоже летают по всему космосу. В космосе еще есть орбитальная станция. Там космонавты учатся. Галактика – это такая планета. Первым в космос полетел Юрий Гагарин. Я бы хотела побывать в космосе, посмотреть, что там.

Космос – это такое место, где нет жизни. Там разные планеты: Марс, Нептун.

Когда звезды показывают разные рисунки и всякие формы, то получается созвездие. Первым в космос полетел наш Юрий Гагарин. Космонавты в космосе занимаются разведкой территорий, ищут руду. В космосе очень много руды. Еще космонавты ищут новые звезды и планеты.

В космосе много пришельцев. Они такие склизкие. У них много щупалец. Лицами похожи на каракатиц.

Я бы в космос побоялся лететь.

Космос – это наша Земля.

В остальном космосе темно.

Я думаю, что пришельцев нет. Только

маленькие дети говорят, что они существуют. Галактика – это такая черная дыра. Туда, если кто-то залетит, то назад уже не вернется. Первыми в космос полетели Белка и Стрелка. Затем космонавт Юрий Гагарин. А потом – все остальные. Сама я бы в космос не полетела, потому что там опасно и можно погибнуть.

**Со знатоками космоса беседовали ученики 10 «Б»**





## Teachers open the door, but you must go your way yourselves

На одной из больших перемен наши корреспонденты решили взять интервью у учителя английского языка Татьяны Васильевны Ильиной. О том, кем Татьяна Васильевна хотела стать в детском саду, сколько лет она преподаёт английский язык и что думает о своем любимом 8 «А» классе – читайте в нашем интервью.

– Добрый день, Татьяна Васильевна, у нас к Вам несколько вопросов. Скажите, пожалуйста, сколько лет Вы преподаёте английский язык?



– Добрый день, девочки.

Спасибо, конечно, что заставили меня воспользоваться моими математическими способностями, которых у меня не очень-то много, но через 2 года будет ровно 30 лет.

– Это много.

– Ну, наверное.

– Второй вопрос. Скажите, пожалуйста, в плане изучения английский язык сложнее или легче русского?

– Русский язык – это наш родной язык, поэтому его изучение проходит в более легкой форме. Но для иностранцев, думаю, русский язык намного сложнее английского.

– А правда ли, что американцы изрядно испортили английский язык?

– Я частично соглашусь с этим утверждением, потому что для англичан английский язык является родным языком. А что касается американцев, то все мы знаем, что американского языка нет. Официальным языком в США является английский язык.

Конечно же, американцы внесли свою лепту в структуру английского языка, изменив и лексический, и грамматический строй. И в произношении присутствуют изменения.

Американцы меняют английский язык так, как им удобно.

– Татьяна Васильевна, а почему Вы выбрали

профессию учителя?

– В детском саду я очень хотела стать маникюрщицей. Когда пошла учиться в школу, то решила, что буду учителем.

– А что для Вас значит Норильск?



– Норильск - это моя малая родина. Я родилась в Норильске и всегда буду любить этот замечательный город.

– Татьяна Васильевна, а Вы прочитали до конца «Войну и мир» Л. Н. Толстого?

– Вы, наверное, не поверите, но «Войну и мир» я прочитала от и до: все 4 тома. Помню, что



## The interview will be continued

во время чтения даже делала пометки на полях. «Война и мир» – это серьезное произведение. И через год вы этот роман тоже обязательно прочитаете.

– *А чем Вы недостаточно занимались в школьные годы?*

– Ну, наверное, физкультурой. Вот об этом я теперь жалею.

– *А что самое сложное в профессии учителя?*

– Мне всегда нравилось и до сих пор нравится учить детей. Я свою профессию на пятьдесят процентов считаю хобби. Даже в свободное от работы время я могу заниматься своим любимым делом. А что касается сложностей, то в нашей работе главное – не перегореть. Это зависит от многих причин: от состояния здоровья учителя, отношения администрации к педагогам и т. д.

– *Расскажите, пожалуйста, о своем 8 «А» классе.*

– Это замечательный, противоречивый и талантливый во всем класс. Наши ребята: и мальчики, и девочки – дружны между собой, помогают друг другу, поддерживают в трудных ситуациях. 8 «А» – один из самых адекватных классов в плане признания своих ошибок. Прослушав лекцию и получив волшебное ускорение, вы делаете правильные выводы и больше на одни и те же грабли не наступаете.

– *Что бы вы пожелали ребятам, коллегам, 30-й школе?*

– Самое главное, это, конечно, крепкого здоровья, достатка, энергии, бодрости духа. Энтузиазма, хорошего настроения. Желая благополучия и всего того, что необходимо каждому из нас.

– *Спасибо, что уделите нам время и ответили на вопросы.*

*Тамила и Эльвира Цветковы, 8 «А» класс*



# Я ♥ 8-А НАШ КЛАСС I ♥ 8А

Когда я впервые попала в наш класс, то думала, что это вполне обычный коллектив. Как же я ошибалась...

8 «А» класс – это не просто группа учеников, это дружный и сплоченный коллектив. Наша изюминка – в том, что мы работаем слаженно; и если кому-нибудь понадобится помощь, то мы обязательно поможем.

Мы участвуем в различных мероприятиях. Помню, был конкурс национальных костюмов. Мероприятие прошло просто отлично. После него были вкусные угощения. Разве это не здорово?

В нашем классе есть свои традиции. Ну, например, 8 Марта. В этот праздничный день наш класс устраивает чаепитие, а потом девочкам дарят подарки. Это очень приятно!

Наш классный руководитель – Татьяна Васильевна. Она не просто учитель, она хороший и добрый человек. С Татьяной Васильевной можно обсудить последние новости. Она всегда поддержит разговор, найдет добрые и нужные слова.



Я думаю, что если вы хотя бы на один день попадете в 8 «А» класс, то вам точно не будет скучно и вы запомните этот день надолго!

*Мария Дышкант, 8 «А»*

Я ♥ 8-А I ♥ 8А Я ♥ 8-А I ♥ 8А Я ♥ 8-А I ♥ 8А

Отношения в нашем классе строятся на взаимовыгодных условиях, мы такой своеобразный симбиоз личностей. Кто-то делится домашней работой, кто-то выручает на контрольной, с кем-то сложились теплые отношения, а кто-то даст хороший совет в трудной жизненной ситуации. Вместе мы проходим этапы взросления, преодолеваем различные трудности. Присутствие в социуме, который называется 8 «А», несомненно, подбадривает. Когда нам становится грустно, то в ход идут шутки и приколы. Это поднимает настроение.

Как любой коллектив, наш класс делится на небольшие группы по интересам. Это уже называется дружбой.

Мы немного ленивы, но есть человек, который влияет на нашу общую активность и у которого

есть внутренний план.

Это президент класса – Ольга Михалкова. Ольга очень общительная. Ей можно доверить любую тайну. Когда кто-нибудь из одноклассников просит Олю о помощи, она никому не отказывает. Одним словом, настоящий президент.

Еще одна, безусловно, знаковая фигура в нашем классе, я бы сказала, – его основа, гордость и форсирующая составляющая, – это наш классный руководитель Татьяна Васильевна Ильина. Мы идем к ней за советами, с просьбами. Татьяна Васильевна – педагог, с которым интересно общаться, но иногда она не воспринимает все наши беды слишком серьезно, подшучивает над нами. Татьяна Васильевна умна, справедлива, и с ней трудно спорить. Хотя поспорить иногда очень хочется.

Думаю, нам будет безумно грустно и тоскливо, когда наступит час расставания и каждый из нас пойдет своей дорогой, но наши школьные годы мы будем помнить всегда!

*Александра Высоцкая, 8 «А»*

Я ♥ 8-А I ♥ 8А Я ♥ 8-А I ♥ 8А Я ♥ 8-А I ♥ 8А



# Молодогвардейцы 30-й школы

Есть такая партия – «Единая Россия». А при ней замечательная организация «Молодая гвардия». Мы так и называемся – МГЕР, «Молодая гвардия Единой России». В Молодую Гвардию мы вступили совсем недавно. Я и Егор состоим там почти 3 месяца, но уже побывали на 2 собраниях и на совместном просмотре фильма в МЦ

Недавно Настя ездила на «Большую перемену». Туда попасть может не каждый желающий, а только самые достойные.

А теперь про самое главное: про то, как мы ходили на пикеты по присвоению городу Норильску почетного звания РФ «Город трудовой доблести». Наша задача состояла в том, чтобы собрать

*Нам нравится заниматься волонтерской деятельностью.*



*На фото Шишкин Егор (8 «Б») и Михалкова Ольга (8 «А»)*

Мы попали в «Молодую гвардию» не спонтанно, а по собственному желанию. А дело было так: к нам во время урока зашли социальный педагог Людмила Викторовна и очень добрая и милая девочка из 9 «А» класса. Её зовут Димова Анастасия. Они стали нам рассказывать про организацию волонтеров, которая как раз так и называется «Молодая Гвардия». Сама Настя является секретарем 3 отделения МГ.

наибольшее количество подписей. Нашей точкой был ТЦ «Галактика». Молодогвардейцы работали также в Норильске и Кайеркане.

Хочу сказать, что мы собрали много подписей и внесли пусть маленький, но все-таки вклад в присвоение нашему Норильску высокого звания «Город трудовой доблести».

*Михалкова Ольга, 8 «А» класс*

Я ❤️ I ❤️ Я ❤️ I ❤️ Я ❤️ I ❤️  
8-А 8А 8-А 8А 8-А 8А

История МГЕР началась в 2005 году. 15-16 ноября в Воронеже состоялся I Съезд «Молодой Гвардии Единой России», на котором руководящим органом Организации был определен Координационный Совет, состоящий из координаторов по федеральным округам. Первым лидером «Молодой Гвардии» – Председателем Координационного Совета – стала Татьяна Воронова, являвшаяся на тот момент координатором по Сибирскому федеральному округу.



*На фото Михалкова Ольга и Высоцкая Александра, 8 «А»*



# НОРИЛЬСКИЙ ТЕХНИКУМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И СЕРВИСА

*Ежегодно в дни весенних каникул для норильских школьников на базе Норильского техникума промышленных технологий и сервиса свои двери открывает каникулярная школа «Профессиональный ориентир». Профессиональные пробы по рабочим специальностям дают возможность будущим выпускникам погрузиться в профессию на 3–4 часа.*

Школа «Профессиональный ориентир» нацелена на то, чтобы учащиеся попробовали себя в различных профессиях среднего профобразования и могли решить, куда им поступать после окончания девятого класса.

Профессиональные пробы проводятся в учебных мастерских на профессиональном оборудовании.

Проект проводится в рамках соглашения с управлением образования Норильска, и с каждым годом объем желающих пройти каникулярную школу увеличивается.

Обучающиеся 30 школы под руководством профориентатора Тамары Георгиевны Круду также посетили школу «Профессиональный ориентир». В течение дня ребята попробовали себя в роли парикмахера или



художника по костюму, работника пищевой отрасли: повара, пекаря или кондитера. Для тех, кому интересны технические специальности, были организованы секции, где можно познакомиться с работой сварщика, автомеханика, слесаря, электромонтера.

Профессиональные пробы для учеников нашей школы

проводились в учебных мастерских на профессиональном оборудовании.

Но до 18 лет к сварочному аппарату не допускают, поэтому на занятиях в каникулярной школе ребята узнали, что собой представляет профессия сварщика, какими знаниями и умениями нужно обладать, чтобы стать высококвалифицированным специалистом, и, конечно, про технику безопасности, которая в этой профессии стоит на первом месте.



Среди самых востребованных профессий каникулярной школы в 2022 году – сварщик и электромонтер по ремонту электрооборудования, а также художник по костюму.



## Посещение приюта для животных «Муркоша»

У нас в школе проходила ярмарка. На собранные деньги купили корм для животных из приюта.

После уроков мы поехали на пятый микрорайон. Когда мы подошли к дому, нас очень добро встретили.

Я сразу увидела трех кошек, которые внимательно на меня смотрели. Я погладила одну кошечку. Ее зовут Муся. Она очень ласковая.

Нам рассказали, что в этой квартире живут двадцать семь

кошек. Они привитые, и у всех есть паспорта. Можно даже взять кошечку домой.

Я бы взяла, но у моей мамы аллергия на шерсть.

*Екатерина Калайда, 5 «А»*

Сегодня мы с Тохидом были в приюте для кошек. Очень удивились, когда увидели кота Тобби. Он был такой огромный.

Мне понравился большой и пушистый Альфа Бегемот, а Тохиду Исрафилову понравился серый спокойный кот.

*Муххамед Али Мелибаев, 5 «Б»*

## ЭКОЛОГИ ИЗ 4 «Б»

В 4 «Б» классе была проведена экологическая квест-игра «Спасем планету!»

Ребята побывали на станции «Красная книга», где многое узнали о редких животных и растениях. А на станции «Защитники природы» вспомнили правила поведения в лесу. На станции «Арктика» ребята познакомились с неуклюжим полярным мишкой, доброй куропаткой, хитрым песцом. Затем ученики 4 «Б» вместе с



северным медведем побывали в солнечном Сочи-2014. А с помощью голубого шарика наш 4 «Б» класс вернулся в родной Талнах.



Ученики 5-х классов нашей школы побывали в приюте для животных «Муркоша». На вырученные от «Сладкой ярмарки» деньги ребята вместе с социальным педагогом Губадуллиной Л. В. и старшей вожатой Николаевой Л. И. приобрели для животных благотворительную помощь - корма и лекарства.



Любовь к природе - великое чувство. Оно помогает человеку стать великодушнее, справедливее, ответственнее.

Любить и беречь природу может тот, кто ее знает, изучает, понимает. И поэтому для учеников 3-х и 4-х классов 16 марта проводилась весенняя каникулярная школа «Дети Земли».



# КАК ВЕСЕЛЯТСЯ 1 АПРЕЛЯ В РАЗНЫХ СТРАНАХ

## Австралия

Австралийцы – народ веселый. И 1 апреля у них начинается со смеха птицы кукабарры-пересмешника. С утра люди начинают разыгрывать друг друга и дарить необычные и смешные подарки. Только нужно успеть все это проделать до обеда, иначе самого шутника сочтут не очень умным.

## Англия

В Англии принято разыгрывать друг друга только до 12 часов дня. Стардартные первоапрельские шутки – сказать: «У тебя шнурок развязался» или перевести часы на другое время.

## Италия

«Первоапрельская рыбка» – именно так в Италии называют этот международный праздник. Итальянские шутки совершенно безобидны. 1 апреля на спине какого-нибудь итальянца можно увидеть симпатичную бумажную

рыбку. Если 1 апреля идет дождь, то в ваши зонтики кто-нибудь может бросить конфетти. Раскроете зонтик – будет настоящий фейерверк!

## Россия

День смеха в России берет свое начало в эпоху Петра I. Тогда придворные-иностранцы отмечали 1 апреля, и царю Петру Алексеевичу понравился этот обычай. Современники говорили так: «Шутки немало забавляли царя, и каждый год он выдумывал около этого времени что-нибудь веселое».

Благодаря Петру I ежегодно в этот день Петербург преображался: люди старались поддерживать веселье, ярко наряжались и разыгрывали друг друга.

Сейчас ко Дню смеха многие готовятся заранее: придумывают интересные шутки, строят планы на этот день и стараются разыграть друг друга.

## Румыния

В Румынии День смеха не является официальным праздником, но румыны в этот день очень любят веселиться и всегда находят повод над кем-нибудь подшутить. В этот день у остроумных румынов всегда наготове анекдот, шутка или забавный рассказ. Румынские шутки очень добрые и безобидные.

## Франция

Во Франции, как и в Италии, 1 апреля можно встретить людей с бумажной рыбой на спине. Их называют «апрельской рыбой». Все стараются быть бдительными, «не остаться в рыбах», то есть в дураках. А еще французы шутят так: подсыпают друзьям в сахарницу соль, в сладкий пирог кладут перец. Они также любят давать друг другу бессмысленные поручения, например, найти и принести сладкий уксус или стеклянные ножницы.



**День  
бантиков  
в 30-й школе**



*Мы провели опрос среди учащихся нашей школы. На вопрос: «Часто ли первого апреля вы разыгрываете друзей и знакомых?», 62% ответили утвердительно. И только 38% признались, что сами становятся участниками веселых первоапрельских розыгрышей. И все, кто согласился принять участие в опросе, отметили, что им не понравилось, когда их разыграли! Действительно, разыгрывая других, мы обязаны помнить, что шутки должны быть добрыми – зачем ставить человека в неловкое положение.*

**МБОУ «СШ №30»  
ШКОЛЬНЫЕ  
ВЕСТИ**

**№3 (13) апрель 2022**

**Социальные сети:**

Телеграм МБОУ СШ №30

**Сайт:**

<http://mboy30.norilsk@yandex.ru>

Тираж: малюсенький

**Адрес:**

663330

(3919)371495

Красноярский край,

г. Норильск. Бауманская, дом 12

RSPR 24-02983-Г-01



Издательство «Норильск»